

# 淮南市教育体育局

## 关于转发《安徽省体育局办公室<关于做好体育领域安全生产工作的通知>》的通知

各县区体育行政部门，各有关单位：

为认真落实全省安全生产电视电话会议精神，做好体育领域安全生产工作，现将《安徽省体育局办公室<关于做好体育领域安全生产工作的通知>》转发给你们，请认真抓好贯彻落实。

附件：关于做好体育领域安全生产工作的通知



# 关于做好体育领域安全生产工作的通知

各市体育行政部门，局机关各处室、各直属单位：

为认真贯彻落实全省安全生产电视电话会议精神，做好体育领域安全生产工作，现就有关要求通知如下：

一、提高政治站位，切实增强抓好安全生产工作的政治自觉。全省体育系统要全面学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神，坚决贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，坚持人民至上、生命至上，统筹发展和安全，自觉从衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的政治高度，深刻认识做好当前安全防范工作的极端重要性、特殊性，增强忧患意识，坚持底线思维、极限思维，以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有数”的执行力，层层压实安全生产工作责任，全面加强安全生产风险隐患集中排查整治工作，集中力量解决突出问题，坚决防范遏制重特大事故发生，坚决维护人们群众生命财产安全。

二、切实举一反三，深入开展体育领域安全隐患集中排查整治。要坚持把预防为主放在更加突出位置，按照前期全省安全隐患集中排查整治工作部署要求，按照“三管三必须”要求组织开展一次安全生产形势分析，落实一次安全隐患排查整治，全力以赴做好防风险、除隐患、保安全，提升体育事业本质安全水平。各级领导干部要靠前指挥、下沉一线，

采取“四不两直”、明查暗访等方式，“一竿子插到底”排查整治风险隐患，压实安全责任。要从严抓好赛事安全工作，认真贯彻实施新修订的《体育赛事活动管理办法》，强化体育赛事和体育活动安全监管，该审批的要按程序审核把关，该监管的要切实履职尽责，督促赛事活动组织者落实责任，细化实化安保工作方案，建立赛事活动“熔断”机制，落实兜底保障措施，严防安全事故。要聚焦重点环节和领域，围绕大型体育场馆和公共体育设施、高危险性体育项目、新兴体育活动、射击竞技体育和运动枪弹、航空体育、体育彩票发行等关键环节，加强指导监督，压实各方责任，强化风险排查治理，及时消除安全隐患。要从严抓好省运动队安全管理，坚持底线思维，树牢红线意识、风险意识，时刻保持“一失万无”的紧迫感做好省运动队安全管理。要严格纪律规矩，加强自媒体使用行为管理，规范商业开发、广告代言，扎实开展体育领域“饭圈乱象”整治。要坚决落实习近平总书记零容忍、零出现、拿“干净”金牌的指示要求，加强反兴奋剂教育管理，坚决杜绝兴奋剂违规事件，确保“零出现”。要从严抓好信访稳定工作，用心用情用力做好群众信访工作，对群众反映信访问题实行清单化、闭环式管理，突出抓好信访源头治理、积案化解攻坚等工作，落实“三到位一处理”要求，最大限度化解矛盾纠纷。要进一步加强居民自建房、群租房、运动员和学生宿舍、“多合一”、“九小场所”等重

点场所消防安全隐患排查整治，加强消防安全宣传教育力度，提高广大群众安全防范意识和逃生自救能力。要聚焦最突出问题、最薄弱环节、最明显短板、最不放心地区以及容易忽视的“小部位”，加大排查频次和力度，适时派驻包保，确保排查质量和整治效果。

三、加强值班值守，强化各类灾害事故应急处置。要组织所属人员开展值班规定学习，教育值班人员熟悉值班制度和值班要求，严格落实省政府24小时专业化值班要求，值班干部、值班人员要在职在位，履职尽责，坚决杜绝脱岗、非正式人员顶岗等情况发生。遇有突发事件、敏感事件时第一时间妥善处置，并按要求向上级报告。要健全应急值守联动机制，完善应急处置预案，安排备勤力量，妥善应对处置突发事件。